

教育部打响反腐倡廉“组合拳”

部署13项阳光治校和15项专项治理任务

本报综合消息 记者从21日召开的教育部直属机关2012年反腐倡廉任务分工会上获悉,针对群众反映强烈的“择校热”,改制校“公办”体制收取“民办”费用、各种乱办班和中小学补课收费,以及高校科研经费、校办企业和学术诚信等问题,教育部今年将以反腐倡廉“组合拳”的形式,展开综合治理。

据介绍,此次分工会将今年的反腐倡廉工作分解为5个方面53项重点任务,其中阳光治校13项、专项治理15项。对于老百姓普遍关注的问题,教育部今年将着力推动各地贯彻落实《关于治理义务教育阶段择校乱收费的八条措施》和《关于加强中小学教辅材料使用管理工作的通知》,加强指导和监督,切实解决群众反映强烈的义务教育乱收费问题、义务教育教辅材料散滥问题;加快推进中小学校标准化建设,努力化解“择校热”现象;努力解决中小学补课乱收费问题;

对于不符合“五独立”要求的改制学校,今年将适时开展“回头看”工作,坚决查处“假改制、假清理、走过场”问题,加快改制校清理规范进度。

教育部党组成员、中央纪委驻教育部纪检组组长王立英出席会议并讲话。王立英指出,今年,我们将在复杂多变的国际环境和艰巨繁重的改革发展任务双重考验下推进教育改革发展。这就要求党员干部必须始终保持纯洁,增强忧患意识、危机意识和责任意识。近年来,教育系统反腐倡廉工作取得了很大成绩,但依然面临许多新形势、新情况、新问题。2012年国家财政性教育经费支出占GDP比例将达到4%。投入增加,体现了中央优先发展教育的决心,同时也考验着我们的监管能力。如何分配、管理、使用好教育经费,对党员干部的纯洁性提出了更高标准。2010年,国务院部署在全国各省(区、市)和81所高校实施425项教育体制改革试

点,改革从国家、地方和学校三个层面全面展开。目前,改革进入攻坚阶段。推动改革、促进公平、维护稳定、加快发展,这些都对直属机关党员干部队伍素质提出了新要求。

王立英强调,今年反腐倡廉工作任务分工明确,要切实把工作做实,做细,做出成效。要加强党性教育,保持党员干部队伍思想纯洁。加强监督检查,保证中央重大决策部署的贯彻落实。重点抓好政治纪律执行情况、教育改革重大项目实施情况以及资金使用情况、中央教育惠民政策实施情况和“三重一大”决策制度执行情况的监督检查。深化专项治理,切实解决人民群众反映突出的问题。坚持“管行业必须管行风”的原则,做到治理结合,一方面要“治”,加大查处力度,发现一起、查处一起、曝光一起,依法依纪严肃追究相关人员责任;另一方面要“理”,深入剖析产生问题的深层次原因,把握规律

性,把专项治理与业务管理有机结合,从源头上解决问题。大力开展阳光治校,推进高校反腐倡廉建设,重点抓好科研经费监管、校办企业监管、政府采购和学风建设等方面工作,建立健全禁止公款出国(境)旅游、防治“小金库”等长效机制。

教育部党组成员、副部长、直属机关党委书记李卫红主持会议。李卫红说,今年直属机关反腐倡廉工作关键在于抓好落实。在落实的具体工作中各单位要明确责任,加强领导,理清思路,细化措施,加强督导,确保落实。各承办单位党组织和领导班子要认真落实党风廉政建设责任制,尽快把反腐倡廉工作任务纳入本单位重要工作日程,深入研究,逐项明确牵头负责人和具体落实处室;要明确分工责任,逐级落实责任到岗、到人,切实做到事事有人管、件件有人抓。

(中教)

西华县教体局

开展师德培训

本报讯 为强化教师队伍建设,提高教育教学质量,西华县教体局结合实际,在县进修学校分期分批对全县中小学教师进行师德培训,每期培训300人,取得了显著成效。

在师德培训过程中,该县采取教体局领导和专家授课相结合的

培训模式,既有很强的政策性、学术性,又有较高的指导性和实用性,同时让接受培训者看录像、听专题讲座。全县中小学教师在师德培训中受益匪浅,感受颇深,明确了自己在今后教学工作中的目标,进一步提高了师德修养和业务水

平。

县教体局对此次师德培训工作高度重视,首先召开全县师德培训工作会议,详细布置师德培训工作方案及要求。其次局领导亲自参与师德培训的管理工作,并亲自授课,让教师了解该县教育的形式和

任务,明确今后的工作努力方向;其三就是实行班主任跟班管理制度,严格考勤,一天四点名,学员食宿在校。其四,强化学习效果。学习结束,接受培训者要经过严格考试,凡考试不及格者,重学重考。

(张金龙)



为丰富校园生活,增进教师间的团结,加强交流,周口市六一路小学和五一小学全体教职员在六一路小学操场上举行了一场别开生面的跳绳比赛。大家踊跃参加,比赛中气氛非常活跃。

(刘辉 白亚军)

淮阳一高

全力打造师生“安全伞”

本报讯 为切实提高学生的安全意识,确保学生健康成长,淮阳一高以全力营造安全、和谐校园为目标,紧绷安全之弦不放松,采取积极措施,全面做好学校安全管理工作,为师生撑起了一把“安全伞”。

学校加强安全教育管理,规范各项管理制度。认真召开安全工作动员会,成立安全工作领导组,校长与各级段、办公室签订了目标责任书,制订出

台《责任事故追究制度》、《食品卫生安全管理制度》等一系列工作制度,推出一系列学校安全工作新举措。

广泛宣传、提高认识,提高师生安全防护能力。学校通过举办自救式安全模拟训练,增强了学生安全意识和自我保护、自我防范的能力。学校充分利用简报、图片展、校园之声广播站等文化宣传阵地,广泛宣传,深入开展安全教育活动。

让安全教育深入到每位教师心中,把安全知识灌输到每一位学生脑中。

进行拉网式大排查,堵住安全隐患源头。学校要求领导班子成员和全体教职工先查思想,再查隐患,对校舍、饮食、楼梯扶手、电灯、电线及餐厅卫生等进行定期或不定期全面检查,重点部位重点排查,排查一切可能发生的安全隐患,全力为学生提供一个安全、和谐的

学习生活环境。

各级段主管领导负责本单位安全管理工作,明确班主任、教师在安全管理中的责任,全面落实安全工作责任制。建立学校安全工作领导小组,领导班子分包学校重点部位、重点时段的办法,层层签订目标责任书,层层落实安全责任,形成学校、级段、班级安全工作网络体系。

(张强 郑玉彬)

广告

关注
您所关注
如果您发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:
13523690229
15290650696
13619898096

周口市作坊小学

大课间活动丰富多彩

本报讯 周口市作坊小学积极贯彻国家、省、市《关于保证中小学生每天一小时校园体育活动的规定》,制订了切实可行的大课间活动实施方案,做到了全员参与,健全了组织,分工明确,责任到人,确保实效。

目前,跳绳、踢毽子等项目师生踊跃参与,活动安全有序,促进了学生主动参与体育活动的兴趣和爱好,培养了学生竞争意识、合作精神和坚强毅力,促进了学生身心全面发展。

(刘富聚 时玉成)

西华县聂堆镇中心校

深入学校办公

本报讯 西华县聂堆镇中心校组织工作人员分片包校,深入学校开展调研,参与到学校的各项工作中。现场办公,帮助学校解决工作中的实际问题,受到师生好评。

中心校要求到各校调研人员必须做到吃住在校,参加学校的会议,每月听课不少于20节,定期组织示范课教学,查阅教师教案及作业批改情况,协助学校搞好新课改和校本培训工作,了解学校安全工作和广泛听取家长们的合理化建议及对教师和学校的评价与要求。切实把家长的好的建议注入课改中,把家长对学校管理的要求融入学校制度中,发现问题,及时解决。此外,中心校还要求调研人员每两周写一篇有关调研汇报材料,月底进行总结。

据了解,此举有力地促进了学校各项工作。目前,全镇中小学教育教学秩序井然。教师努力工作,学生奋发学习,形成了你追我赶、齐头并进的良好局面。

(张金龙)